

# Да здравствует Сталинская Конституция!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Большевистские КРЫЛЬЯ

ОРГАН ПОЛИТОТДЕЛА УРАЛЬСКОГО УПРАВЛЕНИЯ ГВФ И ТЕРКОМА СОЮЗА АВИАРАБОТНИКОВ

№ 91 (598)  
ВТОРНИК  
5 декабря  
1950 года  
VIII год издания  
Цена 15 коп.

### Всенародный праздник

Четырнадцать лет назад, 5 декабря 1936 года, на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов была принята и получила силу Основного Закона нашего многонационального социалистического государства — новая Конституция СССР. День рождения новой Конституции стал в нашей стране всенародным праздником. Народы Советского Союза единодушно назвали Конституцию СССР Сталинской по имени ее гениального творца — товарища Сталина.

Сталинская Конституция — этот величайший исторический документ — представляет собой итог пути, пройденного нашей Родиной. Просто и сжато говорится в ней о полном уничтожении в нашей стране капитализма, об освобождении трудящихся от классового гнета и эксплуатации, о победе социализма в нашей стране. Победа в СССР развернутой, до конца недовольной демократии. Сталинская Конституция отражает и закрепляет в законодательном порядке уже завоеванные и осуществленные в СССР принципы социализма, его основные устои. Вместе с тем она закрепляет тот всемирно-исторический факт, что СССР вступил в новую полосу развития, в полосу завершения строительства социализма и постепенного перехода к коммунизму.

1950 год войдет в летопись строительства коммунизма, как одна из самых ярких страниц. В этом году положено начало великим стройкам коммунизма: Куйбышевской, Сталинградской и Наховской гидроэлектростанциям, Главному Туркменскому, Южно-Украинскому и Северо-Крымскому каналам.

Всеми своими успехами народы нашей Родины обязаны испытанному руководству большевистской партии, организующей и направляющей силе нашего социалистического государства. Советский народ уверенно идет за партией Ленина—Сталина, горячо поддерживает ее мудрую и дальновидную политику, отвечающую кровным интересам народа и составляющую жизненную основу советского строя.

Сталинская Конституция имеет огромное международное значение. Она озаряет трудящимся капиталистических стран путь к освобождению от капиталистического рабства, воодушевляет их на борьбу с международной реакцией, на борьбу за мир и демократию. На опыте строительства Советского государства народы всех стран убеждаются в превосходстве социализма над капитализмом, все больше и больше осознают, что «то, что осуществлено в СССР, вполне может быть осуществлено и в других странах» (И. Сталин). Великому примеру Советского Союза успешно следуют трудящиеся стран народной демократии, Китайской народной республики и Германской демократической республики. Растет и крепнет могучий лагерь демократии и социализма, ширится движение борцов за мир.

День Сталинской Конституции народы нашей Родины отмечают в обстановке нового огромного трудового и политического подъема, в обстановке широко развернувшейся подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Под знаменем Сталинской Конституции, под водительством мудрого учителя и великого вождя товарища Сталина советский народ идет к дальнейшему расцвету Родины, к полному торжеству коммунизма в нашей стране.



### СТАЛИНСКИЙ ЗАКОН

В законе этом каждая строка  
Звучит, как гимн, как счастье  
и свобода, —

Его писала мудрая рука  
От имени великого народа.  
В нем —  
Наших дней победных торжество,  
В нем —  
Слово каждое мы твердо знаем;  
Гордимся им, и с гордостью его  
Мы Сталинским законом называем.

Он на ученье,  
Отдых  
И на труд  
Нам даровал незабываемое право —

Его народы свято берегут,  
Как знамя жизни,  
Честь свою  
И славу.

Как солнце правды, озарил он жизнь,  
Гордится им Советская Отчизна;  
Он осветил нам путь — в социализм,  
Мы с ним идем — к победе коммунизма.

Как майским утром в этот день горит  
Звезда Кремля, и рвутся в синь знамена;  
От всей души народ благодарит  
Вождя — творца великого закона.

Павел КУДРЯВЦЕВ.

## ПРИМИ, РОДИНА, ПРАЗДНИЧНЫЕ ПОДАРКИ АВИАТОРОВ!

### Победитель соревнования

В Молотовском летном подразделении пилот Игорь Рябов — новичок. Нет еще года, как он пришел сюда. Однако по итогам социалистического соревнования он уже давно идет впереди бывалых летчиков. Его портрет красуется на Доске почета, его показатели всегда пишутся красными цифрами, потому что они намного превосходят 100 процентов.

Ко Дню Сталинской Конституции комсомольцу Игорю Рябову присвоено почетное звание «Пилот отличного качества».

С. ПОЛУШИН.

### В борьбе за экономию

«Режим экономии — социалистический метод хозяйствования». Об этом постоянно помнят работники аэропортов и летных подразделений нашего Управления. Они борются за строжайшую экономию во всем: в расходовании различных материалов, запасных частей, горючего и электроэнергии.

Ко Дню Сталинской Конституции коллективы только трех аэропортов нашего Управления: Свердловского центрального, Тюменского и Свердловского дали более 400 тысяч рублей экономии по станционно-линейным расходам.

Работники этих коллективов организовали подлинный поход за бережливость. Не говоря о том, что в портах не допускается перерасхода, там ведется строгий учет и контроль каждого рубля, каждой трудовой копейки.

Активная борьба за бережное расходование горючего и других материалов ведется в транспортных подразделениях. Командиры кораблей тт. Лобанов, Гаркин и Краснов в этом году уже сэкономили около 20 тонн горючего каждый.

Б. УФИМЦЕВ.

### Хозяйственным способом

Своеобразным производственным подарком отмечает День Сталинской Конституции коллектив Тобольского аэропорта. Для создания удобств авиационным пассажирам здесь освободили часть помещения аэровокзала, и сейчас оборудуется гостиница.

Важно отметить, что все эти работы ведутся хозяйственным способом, без затраты денежных средств. Высокую активность в труде проявляют тт. Верзилов, Титов, Массажутов, Семухин, Крюков, Сантов и другие.

А. ШАРЫГИН.

### Подарок рационализатора

Долго работал техник по радио- и электрооборудованию Казанского аэропорта тов. Фисейский над конструкторской агрегатом для запуска моторов. Обычно для этого используются автостартеры, но это громоздкое приспособление вызывает много нареканий со стороны техников, особенно при эксплуатации в зимних условиях.

Предложенная тов. Фисей-

ским конструкция проста и оригинальна. На небольшую тележку он установил электрический мотор с генератором. Ток подводится от обычной электроколонки. Новое приспособление прошло первые испытания. Они показали, что моторы запускаются отлично. Свой подарок рационализатор посвятил Дню Сталинской Конституции.

В. ИВАНОВ.

### Трудовой рапорт

Дружно и слаженно трудился в прошлом месяце личный состав Тюменского аэропорта. Коллектив встречает День Сталинской Конституции досрочным выполнением месячного плана. Задание по решающему показателю — отправке пассажиров завершено более чем на 150 процентов. Значительно перевыполнен план и по остальным показа-

телям. Перевыполнена также годовая программа по отправке пассажиров и почты.

Добросовестно трудятся в эти дни тт. Южанин, Новоселов, Насекина, Бляжев, Тюменева и многие другие стахановцы.

Таков трудовой рапорт авиаторов Тюмени ко дню всенародного праздника.

П. ПЕЧЕРКИН.

# Под солнцем Сталинской Конституции

## Радостный труд

«Граждане СССР имеют право на труд».  
Ст. 118 Конституции СССР.

Когда сравниваешь жизнь трудящихся советской страны с жизнью рабочих капиталистических государств, невольно бросается в глаза различное отношение к труду.

За рубежом люди смотрят на труд, как на тяжелое, позорное бремя, как на печальную необходимость. Они знают—сколько ни трудись, выиграет от этого только капиталист.

В стране социализма труд является делом чести, делом славы, делом доблести и героизма. У нас одинаково почетен труд слесаря и инженера, учителя и колхозника, чернорабочего и академика. Все они работают не на капиталистов, а на себя, на свое общество.

Вот я к примеру, работаю диспетчером и глубоко удовлетворен собой, потому что знаю, — как капля воды вливается в море, так и моя работа вливается в общий труд советского народа. Сознание этого придает мне новые силы и я стремлюсь работать еще лучше.

В. ЧИСТЯКОВ, диспетчер.

## Великая забота

«Граждане СССР имеют право на отдых».  
Ст. 119 Конституции СССР.

О беспросветной, полной нужды, горя и лишения жизни своих родителей до революции мы, молодежь, знаем только по книгам и рассказам старших. А для того, чтобы полнее оценить великую заботу советского государства о здоровье трудящихся, стоило бы сравнить условия, в которых жили наши отцы, и те условия, в которых живем мы сейчас.

Я родился в счастливое советское время и на мою долю не выпало ни горя, ни несчастья. Но я знаю, как бедно и плохо жили мои родители-крестьяне Пермской губернии. И отец и мать, как все бедные крестьяне, трудились от зари до зари, чтобы как-нибудь прокормить себя. Об отдыхе они вообще не могли мечтать.

Другое дело сейчас. Каждый трудящийся ежегодно имеет право на получение отпуска с сохранением зарплаты. Каждый год в санаториях, на курортах, в домах отдыха нашей страны отдыхают миллионы рабочих и служащих.

Расскажу о себе. В текущем году я обратился в местном Молотовского аэропорта с просьбой предоставить мне путевку. Мою просьбу удовлетворили — дали путевку на курорт в Ялту. За время отдыха и лечения я поправился, окреп, и сейчас чувствую себя несравненно лучше.

Сегодня мне хочется от всего сердца поблагодарить правительство, партию большевиков и любимого Сталина — мудрого творца Конституции, по которой каждый гражданин имеет право на отдых.

А. ШИРИНКИН, пилот.



Четвертый класс «а» — лучший в неполной средней школе Свердловского центрального аэропорта. Он имеет стопроцентную успеваемость.

На снимке: классный руководитель Валентина Ивановна Кузнецова проверяет домашнее задание. Фото И. Бак.

## Доверие

«Женщине в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни».  
Ст. 122 Конституции СССР.

ПРЕДВЫБОРНОЕ собрание коллектива ремонтного предприятия по выдвижению кандидатов в местные Советы началось сразу окончания работы. Укомплектовщица моторов Евгения Григорьевна Ширяева, вытерев ветошью масляные руки, торпливо пошла в цех, где уже собрались рабочие.

— Неплохо сегодня поработала, — с удовлетворением подумала она, идя на собрание, — процентов двести есть...

Началось собрание. Ширяева вместе с товарищами радовалась от всего сердца, когда первый оратор предложил поддержать кандидатуру великого знаменосца мира, учителя и друга трудящихся Иосифа Виссарионовича Сталина.

— Товарищи, — сказал очередной выступающий, — я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Чкаловского районного Совета депутатов трудящихся по 13 избирательному округу лучшую стахановку нашего предприятия, укомплектовщицу Евгению Григорьевну Ширяеву.

Дальнейшее она помнит с трудом. Как во сне слушала Евгения Григорьевна свою биографию, словно это говорили совсем про другого человека.

...— Дочь крестьянина-бедняка, родилась в 1912 году в селе Кирсаново, Тозького райо-

на, Чкаловской области... Родители умерли в 1921 году... Воспитывалась в детдоме... На нашем предприятии работает уже пятнадцать лет. Была притирщицей клапанов, слесарем по ремонту, сейчас работает укомплектовщицей моторов. Систематически выполняет норму выработки на 120—200 процентов.

...Взволнованная до глубины души, шла она домой, задумчиво рассматривая яркие звезды в сине-серебристом от полной луны куполе вечернего зимнего неба.

Выйдя на шоссе, она оглянулась и увидела ярко освещенное лицо самого близкого и родного человека. Ширяева остановилась. На минуту ей показалось, что это не иллюминированный портрет, висящий над входом в агитпункт, а сам Иосиф Виссарионович внимательно и одобряюще смотрит на нее, словно спрашивает: «Ну, товарищ Ширяева, как живете, как работаете?».

И мысленно она сказала:

— Спасибо Вам, Иосиф Виссарионович, за наше счастье! Спасибо за то, что советская власть открыла перед женщиной все пути-дороги. За Закон великий спасибо.

Вспомнив собрание, она добавила:

— А доверие... я оправдала!

В. НЕУМИН.

## Обеспеченная старость

«Граждане СССР имеют право на материальное обеспечение в старости, а также — в случае болезни и потери трудоспособности»

Ст. 120 Конституции СССР.

Мне шестьдесят один год. Около половины своей жизни я прожил до Октябрьской революции. Это было беспросветное существование. Батраку и простому рабочему мне не приходилось и думать об участии в каких-либо выборах государственной власти.

Другое дело теперь. Сталинская Конституция предоставила мне право избирать и быть избранным. Несколько раз я выбирал нашу народную власть, а недавно мне оказали великую честь — выдвинули кандидатом в депутаты Кольцовского поселкового Совета.

Проработав 35 лет на производстве, я получил право на материальное обеспечение в старости, гарантированное гражданами СССР Конституцией. Ежемесячно, заработной платы, государство выплачивает мне пенсию в размере 150 рублей.

Отрадн и радостна моя старость. Несмотря на преклонные годы, я живу полноценной жизнью, чувствую себя полноправным членом нашего коллектива.

Я. БОРОВСКИХ,  
кузнец.

## Знания доступны всем

«Граждане СССР имеют право на образование».

Ст. 121 Конституции СССР.

Недавно на комсомольском собрании в нашем подразделении один товарищ сказал:

— Только в советской стране мечты претворяются в действительность. Наша страна — родина осуществленной мечты...

И в самом деле: разве могут в капиталистических странах дети трудящихся, скажем, получить высшее образование? Конечно, нет! В «цивилизованной, культурной» Америке, как ее крикливо называют буржуазные писаки, сейчас каждый пятый ребенок не посещает школу и имеются миллионы людей совершенно неграмотных.

В Советском Союзе учатся почти все. Каждый из нас имеет возможность получить высшее образование и может стать врачом, инженером, педагогом. Что касается приложения полученных знаний, то любой студент уверен, что он всегда получит назначение по специальности.

Сонлюсь на себя. В нынешнем году я закончила Харьковский дорожный институт. Сразу же мне предоставили работу и теперь я — инженер по аэродромному оборудованию Челябинского летного подразделения.

О. ШЕПЕЛЕНКО, инженер.

## Важная профессия

ЧЕРНОБРОВЫЙ стройный паренек, весельчак и автор различных ребячьих выдумок, Георгий Агаджанов, как только началась Отечественная война, сразу подтянулся, повзрослел и стал задумчив.

Для задумчивости у Георгия было много причин. Шутейное ли дело? — размышлял он. — Началась война, все взрослые люди в армию идут, а ты вот со своим проклятым возрастом ни туда и ни сюда, ни на фронте, ни в тылу».

Дело в том, что тогда Агаджанову было всего 14 лет. В армию его не брали, а на заводах ему, подростку без специальности, только что вставшему из-за парты седьмого класса, делали самые прозаические предложения.

Однажды Георгий, совсем случайно, узнал о наборе в Бакинское ремесленное училище связи. «Что ж, радист, — важная профессия», — решил он, — и, не задумываясь, пошел по указанному адресу.

В училище впечатлительный и горячий юноша сразу стал одним из лучших учеников. Он быстро увлекся интересным делом и жадно постигал все мудрости радиотехники. Когда Георгий сажался за аппарат и его длинные, сухощавые пальцы цепко об-

хватывали рукоятку телеграфного ключа, он забывал все и часами мог просиживать, выстукивая монотонные, на первый взгляд надоедливые звуки «морзянки».

Надоедливые звуки «морзянки». Свойственная новичкам неуверенность и даже робость. Порою ему казалось, что никогда он не сможет овладеть этим загадочным, часто непонятным делом. Раньше он и не предполагал, что профессия радиооператора такая трудная и кропотливая.

После нескольких месяцев учебы пришла уверенность в своих силах, появились необходимые практические навыки. Юноша овладел чувством ритма, которое так необходимо радиооператору. Теперь он уже не путал так похожие друг на друга тире и гочки, а, наоборот, все лучше и лучше работал на ключе.

Однажды один из преподавателей остановился за спиной Георгия. Наблюдая за работой ученика, он сказал:

— Ты, парень, музыкальный и упорный, быть тебе хорошим радистом.

Георгий никак не мог понять, какое отношение имеет музыка к работе радиооператора, но все же похвала преподавателя приятно волновала, и он с удвоенной энергией отстукивал на ключе упражнения.

Когда учеба подошла к концу, Агаджанов был вполне зрелым радиооператором. Его сразу направили в Каспийский флот судовым радистом на танкер «Рабочий». Здесь под сильной бомбежкой вражеской авиации, в бурю и шторм, при жестокой морской качке он поддерживал бесперебойную связь с берегом.

Вместе с войсками Советской Армии Георгий Агаджанов прошел по дорогам войны грудный путь от Северного Кавказа до стран Юго-Восточной Европы. После окончания войны он демобилизовался и начал работать в радиобюро Казанского аэропорта.

С тех пор прошло несколько лет. Агаджанов зарекомендовал себя одним из лучших работников своей профессии. Быстро и правильно передавая команды на борты кораблей, он серьезно облегчает работу руководителей полетов.

— Когда в радиобюро дежурит Агаджанов, смену можно считать успешной, — говорят о нем диспетчеры.

Надо сказать, что это не пышные фразы. Это заслуженная оценка работников службы движения, успешная деятельность которых целиком зависит от радистов.

Радиооператор, по общему признанию, является одной из важных профессий в порту. Радиобюро — это центр, подобный узлу нервов, в котором сосредоточиваются все сведения о движении самолетов, все нити руководства полетами. Поэтому четкая работа операторов радиобюро во многом содействует безопасному движению по воздушным магистралям.

Это хорошо знает Георгий Агаджанов.

Вся его работа: четкая, аккуратная, внимательная — лучшее тому подтверждение. Бланки радиogramм, которые пишет Георгий, отличаются от всех остальных своим каллиграфическим почерком и отсутствием ошибок.

— Ведь это документы, по которым диспетчеры делают важные выводы, принимают ответственные решения, — говорит Агаджанов о радиogramмах. — Нет, ошибаться в них нельзя.

И не только в Казани знают отличную работу оператора. Радисты Москвы и Свердловска, Ижевска и Тюмени отмечают его вежливость, точность и исключительное мастерство. А по быстроте передачи знаков, четкости в работе ему, пожалуй, нет равных во всем Уральском управлении.

Характерно, что молодой радиооператор не успокаивается на достигнутом. Постоянно совершенствуя свое мастерство, он добился почетного звания «Лучший радиооператор Казанского аэропорта» и теперь надеется завоевать первенство в Управлении.

А еще мечтает Агаджанов о продолжении своего образования, о поступлении в техникум связи. Можно не сомневаться, что эта мечта Георгия осуществится. Ведь живет он под солнцем Сталинской Конституции, в стране, где по великому закону каждый человек имеет право на образование.

И. ДАВЫДОВ.

Ответственный редактор  
А. М. ТОЙБЕНШЛЯК.

Г1650777.

Заказ № 9366.